

ХАБАРОВСК

В рамках реализации муниципальной программы городского округа «Город Хабаровск» и развития молодежной политики города в 2022 году привлечены в бюджет города из вышестоящих бюджетов денежные средства в размере 107,2 млн. рублей, в том числе на улучшение жилищных условий молодых семей 77,96 млн. рублей.

При поддержке администрации города 44 молодые семьи, в том числе 32 многодетные, улучшили свои жилищные условия, приобрели новое жилье.

Для начинающих молодых предпринимателей города в ноябре 2022 года проведен молодежный нетворкинг «А-Бизнес» с участием спикеров в сфере предпринимательства, маркетинга и продаж, которые делились своими знаниями, подходами и наработками с участниками нетворкинга.

На территории города организована работа 68 военно-патриотических клубов и объединений. Общее количество детей и молодежи, охваченных их деятельностью, составляет более 4 тыс. человек. Проект «Городской патриотический слёт» городского округа «Город Хабаровск» стал победителем конкурса молодёжных проектов среди муниципальных образований Хабаровского края (грант Губернатора Хабаровского края будет предоставлен в 2023 году).

В целях реализации государственных программ в системе гражданско-патриотического воспитания молодежи города Хабаровска осуществляет свою работу МАУ «Центр патриотического воспитания» (далее - Центр). На базе Центра функционируют городские штабы Всероссийских движений «Юнармия», «Волонтёры Победы», а также 2 клуба военно-исторической реконструкции.

При поддержке регионального отделения ООД «Бессмертный полк-России» в Центре организована историческая площадка с применением технологий «виртуальной реальности» - реконструкция «Знаменосцы Победы». С помощью очков виртуальной реальности любой желающий может ощутить себя Знаменосцем Победы и водрузить Знамя Победы на рейхстаг, а также узнать о других знаменах Победы.

Особенностью Центра является интерактивный зал истории, в котором представлены предметы, служащие практическим пособием при изучении наиболее значимых исторических событий Воинской славы города Хабаровска (оружие, военная форма, медали и ордена, предметы быта военнослужащих, фото-видеоматериалы исторической хроники).

Центр сотрудничает и систематически организует совместные мероприятия патриотической направленности с правоохранительными органами, ветеранскими и общественными организациями, образовательными учреждениями города и края.

В рамках кампании по поддержке специальной военной операции сотрудники и воспитанники Центра проводили акции и принимали участие в митингах, флешмобах и съемках видеороликов в поддержку Президента Российской Федерации и проведения специальной военной операции, организован сбор гуманитарной помощи беженцам с Украины, пребывающим на территории Российской Федерации, мобилизованным гражданам и их семьям, прием благотворительного автопробега до Донбасса.

В городе активно развивается Всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия», организована работа городского и 5 районных штабов. На сегодняшний

день в городе действует 54 юнармейских отряда общей численностью более 3,4 тыс. юнармейцев.

В отрасли организуется работа трудовых отрядов старшеклассников. В 2022 году на 117 социально-значимых объектах трудились 1947 старшеклассников в 129 трудовых отрядах.

В городе Хабаровске при поддержке администрации города осуществляет свою деятельность 325 детских и молодежных общественных объединений (более 87 тыс. человек), самым популярным направлением работы которых является добровольчество. В 2022 году количество добровольческих объединений увеличилось до 95. Более 20 тысяч добровольцев и жителей города принимали участие в городских, региональных и Всероссийских мероприятиях, акциях социальной, спортивной и культурной направленности.

Осуществляет свою деятельность городской штаб волонтеров «Добровольцы Хабаровска» по реализации на территории города акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, в рамках которой организованы 19 пунктов сбора гуманитарной помощи для вынужденных переселенцев с ДНР и ЛНР, а также мобилизованных и их семей.

По состоянию на 21.02.2023 в рамках акции:

- собрано более 7 тонн гуманитарной помощи для мобилизованных (носки, подушки, мыло, шампуни, салфетки, термобелье, шапки, сигареты, крем «Спасатель», зубная паста);

- разработана акция «Подарок с любовью» по сбору подарков военнослужащим. В настоящее время идет сбор подарков ко Дню защитника Отечества;

- организуется занятость детей мобилизованных граждан, оказываю! адресную помощь семьям в бытовых вопросах, доставляется необходимая гуманитарная помощь;

разработана акция «Добра навязали» - воспитанники подростково-молодежных клубов совместно с «Серебряными волонтерами»

вяжут теплые вещи для военнослужащих. На сегодняшний день жителями города и ветеранскими организациями связано более 1500 теплых вещей, которые переданы в войсковые части.

Активно развивается в городе КВН-движение. Команда КВН «Школьная сборная города Хабаровска» в XI Международном фестивале детских команд КВН в городе Анапа заняла 2 место в Кубке чемпионов лучших детских команд КВН.

В 2023 году перед отраслью стоят следующие задачи:

1. Привлечение дополнительных источников финансирования городских мероприятий, не менее 3 млн. рублей, в том числе грантовых средств из федерального и регионального бюджетов на реализацию проектов, инициируемых физическими лицами, некоммерческими организациями, высшими учебными заведениями и муниципальными образованиями.

2. Открытие отделения первой социальной франшизы «Добро.Центр»;

3. Развитие и поддержка добровольческого движения и гражданско-патриотического воспитания.

Несмотря на достижение в 2022 году всех целей и задач, не удалось добиться повышение уровня заработной платы специалистов отрасли «Молодежная политика», поэтому вопрос «Об определении Единой системы оплаты труда

работников учреждений отрасли «Молодежная политика» является важным для обсуждения на мероприятиях Ассоциации сибирских и дальневосточных регионов по обмену опытом. Также необходим обмен опытом по вопросу развития добровольчества среди взрослого населения.

Наиболее важными и актуальными темами для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации специалистов отрасли являются развитие и поддержка добровольческого движения, гражданско-патриотическое воспитание.